

# 聚一商

# JuShang Zhoukan

周刊 中国商会·会所·会馆·俱乐部

Zhongguo Shanghui · Huisuo · Huiguan · Julebu

主编:冯光国 投稿·咨询邮箱:JSZKYG@163.com 新闻热线:028-68230696 68230680 总第 026 期

责编:袁红兵 编辑:高凡 版式:黄健 校对:梅健秋



## 西博会架起 开放合作之桥

□ 童海华 马川军 李平贵

第十一届中国西部国际博览会近日在四川成都落幕,11年来,西博会已成为四川乃至整个西部地区对外开放、国际交流的窗口。越来越国际化的西博会展示的是四川省打造西部对外开放战略高地的成果。

西博会期间,从北京传来国务院正式批准设立成都高新综合保税区的消息,更是给开放的西博会送上了一份厚礼。成都高新综合保税区的设立,将对四川省进一步改善投资环境、促进产业结构调整和开放型经济发展,提高企业国际化运作承载能力起到重要作用。

西部大开发 10 年,是扩大开放的 10 年。国务院实施西部大开发战略 10 年来,特别是四川省委九届四次全会以来,四川省实施充分开放合作战略,在加强对内对外开放合作、主动承接产业转移方面取得了丰硕成果,“四川是西部对外开放的大窗口和重要合作平台”已形成国内外的广泛共识。四川的实践证明,充分开放合作是深入推进西部大开发,全面建设小康社会的重要动力。

四川省委书记、省人大常委会主任刘奇葆表示,西博会前 10 届成果丰硕,受到海内外广泛关注,为西部地区与国内外架起了一座开放合作之桥,发挥着越来越重要的投资促进平台、贸易合作平台和首脑外交平台作用。

展望未来,四川有信心在开放思路的引领下,获得更好更快的发展。

平台上,四川省将再造一个“产业成都”,建设天府新区,作为示范区的新川创新科技园合作协议已经签署,起点更高,机制更新的合作机制必将创造出西部对外开放合作新范例,吸引更多的外资进入西部、进入四川。

大开放的思路已经明确,“大开放”这一命题,其实演绎的是整个西部都将面临的抉择——市场的配置主导作用,在热闹的展会与签约之外,四川还将在体制、机制的完善上,继续她的“大开放”设计。

国内外公开发行  
国内统一刊号:CN51—0098  
邮发代号:61—85  
第 285 期 总第 6711 期  
2010 年 10 月 31 日 星期日  
庚寅年 九月二十四



| 版面导读 |  
Banmian Daodu

A2 A3  
开放合作  
高端云集  
川商引发产业新布局  
点睛西部资本市场

A4  
当豪车成为富人身份标签

B1 精英泛「海」涌「潮」国际平台  
B2 闽商回归 资本热追「跨越机遇」

B3 刘继臣  
发现身边最具投资价值洼地  
B4 山东商会的破茧之旅



## 千名川商聚首成都 共谋川商发展大业

——第二届川商大会在蓉举行

□ 本报记者 喻永国

由四川省人民政府主办,省招商局、省侨办、省台办、省工商联承办的第二届川商大会于 2010 年 10 月 23 日上午在成都锦江大礼堂举行。国内外知名川籍企业家 196 人;海内外四川同乡(商)会 33 家、企业家 120 余人;全国各省(区、市)四川商会 56 家、400 余人;省内商协会上百家、企业家 550 余名;市州企业家代表等 1380 余人出席了会议。四川省委台办、省发改委、经信委、商务厅、省侨办、省招商引资局、省工商联等省直部门领导参加了会议。

### 整合资源

聚合天下川商力量

全国人大常委会副委员长陈昌智,四川省政协主席陶武先,四川省委常委、省人民政府常务副省长魏宏,四川省人大副主任甘道明,四川省政府副省长黄小祥,四川省政府副省长陈文华,四川省政协副主席朱新华出席会议。大会还邀请了全国工商联副主席宋北杉出席会议。会议由黄小祥副省长主持,陈昌智副局长、魏宏副省长在大会上致辞。

陈昌智副局长在致辞中指出,川商加快发展正面临重大历史机遇,前景十分广阔。希望广大川商要整合资源,聚合力量,共同攀登川商发展的历史新高;要提高自主创新能力,努力在产业升级、结构调整和经济发展方式转变上走在西部地区最前列;要积极参与国际竞争,充分利用“两种资源、两个市场”,在全球范围内实现资源的优化配置;要传播川商文化,让川人珍惜川商声誉,让社会关注川商发展,让世界认可川商品牌,提高川商在全球的知名度和影响力,创造川商发展的“黄金时代”!

魏宏副省长在致辞中指出,爱乡是责任,是共建川商家园的赤子情怀,希望



具有远见卓识的川籍企业家把回乡创业作为抢抓发展机遇的又一战场,在回馈桑梓、回报故土中体现赤子情怀,在建设家乡、拓展事业中实现新的发展。

### 塑造品牌

川商投资控股挂牌

中国铝业股份有限公司党组成员、总裁罗建川,深圳市海普瑞药业股份有限公司董事长李锂代表川商分别作了大会发言,新希望集团有限公司董事长刘永好代表川商发布了《川商发展行动计划》。该计划旨在进一步抢抓新的发展机遇,弘扬时代川商精神,促进川商交流合作;指出川商要致力于创造更多的社会价值和财富,形成川商整体合力和优势,塑造川商品牌。

会议还举行了四川川商投资控股有限公司揭牌仪式。据了解,四川川商投资控股有限公司西部最大民营企业,这是国务院颁布《关于鼓励和引导民间投资健康发展的若干意见》后,由四川省工商联牵头组建的首个由民营企业发起筹建的经济组织。

据新希望集团有限公司董事长刘永好介绍,四川川商投资控股公司是一家

囊括了宏达集团、蓝光集团在内的 20 余家川内知名企业的投资公司,致力于川商联合投资发展,共同促进四川的经济建设。公司联合投资方向是基础设施和金融服务,这是对四川经济建设环境的有力补充。据刘永好透露,项目已进入实质性操作,首期注册资本超过 10 亿元人民币。记者获悉,公司发展方向和主要服务领域为产业投资、金融服务及中小民营企业融资等,计划在 3 年内投资规模达到 200 亿元人民币。

### 川商大会

一个交流和合作的平台

四川云南商会会长、成都军星酒业有限公司董事长吴鹏在会场现场接受记者采访时表示,他很荣幸受邀参加第二届川商大会。“川商”有着悠久的历史背景和很深刻的内涵,随着社会多元化进程的发展,川商的定义也逐渐扩展。现在在川经商的外地人和在外经商的四川人都可以称作“川商”,而目前方兴未艾的商会是商人交流和发展的平台。而此次的川商大会更是为大家搭建一个互动交流的平台,尽管时间比较短,但是大家一起参与了这样的一个盛会,就与大家以后的进一步发展构建了机会。

为丰富大会内容,提高活动成效,本届川商大会还安排了全国四川商会会长座谈会暨德阳市灾后产业重建等考察活动,成都、凉山、广元、乐山、资阳、眉山市优势产业推介会暨重点项目签约仪式以及知名川商访谈等专题活动。



Results of the first National Regional Chamber of Commerce in Sichuan propaganda show

## 四川首届全国地区商会成果宣传展

四川省工商业联合会倾力支持 大商言道宣传办公室承办 时间:2010 年 12 月 11 日至 13 日 地点:四川成都

活动垂询电话:028-68230698 65633628

办公地址:成都市二环路西二段 121 号 邮政编码:610071 文图传真:028-68230698 咨询邮箱:dsydxlhd@163.com

